

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno autora: Karolína Miškářová

Název práce: Vybrané turistické cíle Semilská

Vedoucí práce: Mgr. Miroslav Půža, Ph.D., katedra ruského jazyka a literatury PdF UHK

Oponent: PhDr. Jindřich Kesner, CSc., katedra ruského jazyka a literatury PdF UHK

Téma práce, její zaměření, přednosti a nedostatky:

V Zadání bakalářské práce stojí: Práce se bude zabývat vybranými turistickými destinacemi v okolí města Semily...“, v samotném názvu je použito označení „Semilsko“, přičemž oblast Semilská není v práci nijak vymezena. Z popisovaných lokalit takto označený region jistě zahrnuje Kozákov a Riegrovu stezku, v případě ostatních míst, o nichž je řeč (Turnov, Hruboskalsko, Borecké skály, Klokočské skály, arboretum na Bukovině, Libuňka, Hlavatice, Kopicův statek, Valdštejn, Trosky, Hrubá Skála), o oprávněnosti jejich začlenění do Semilská pochybuji. V těchto souvislostech by patrně výstižnější název práce byl například Vybrané turistické cíle okresu Semily nebo nějaký podobný.

Studentka nejprve stručně charakterizuje města Semily a Turnov, poté geologické památky (zejména pískovcová skalní města, Kozákov a Trosky), dále popisuje faunu, flóru a vybrané kulturně-historické atraktivity (Valdštejn, Hrubou Skálu, Trosky a Kopicův statek). Šestá kapitola přináší informace o některých turistických trasách, zejména o tzv. Zlaté stezce Českého ráje, v sedmé kapitole jsou údaje o některých místech, která jsou známá z českých filmů, a také o některých každoročně pořádaných kulturních akcích. Praktickou část (osmá kapitola) tvoří návrh trasy celodenního výletu. Pokud mohu soudit, tak trasa výletu je logická, dle mého názoru na jeden den (s ohledem na plánované návštěvy jednotlivých pozoruhodných míst na trase) dost dlouhá, nicméně studentka připouští možnost jejího zkrácení na místech, odkud je možné se poměrně snadno dostat na některou ze zastávek železniční trati, která je s trasou výletu v podstatě rovnoběžná. Práce je vhodně doplněna mapkami a fotografiemi, jejich autorkou je až na jednu výjimku sama diplomantka. Kladně hodnotím autorčin zájem o daný region a jistou zainteresovanost, s níž jsou jednotlivé přírodní i kulturní památky popisovány.

Na druhou stranu nutno konstatovat, že v textu je řada nepřesností. Malá Skála a Bozkov nejsou města (s. 9), stejně jako Sychrov (s. 26). Turnov lze stěží označit jako „hraniční město Českého ráje“ (s. 10), město naopak bývá často označováno jako „Srdce Českého ráje“, protože leží více méně uprostřed oblasti, jež je takto nazývána. Jedna z oblastí Hruboskalského skalního města se nenazývá Údolíčko, nýbrž Údolíčka (s. 14). Kostel sv. Josefa na Hrubé Skále se nenachází v objektu zámku, jak je uvedeno na s. 25 a 40, nýbrž na prostranství před zámkem. Vyhlídkové místo na Panně na hradu Trosky zdaleka není na vrcholku věže a nevede k němu kovové schodiště, jak autorka tvrdí na s. 43. Podobné ne zcela přesné a jasné formulace poněkud snižují úroveň práce.

Jazyková a stylistická úroveň práce není bohužel ideální. Některé překlepy a jazykové chyby jsem v exempláři, který jsem měl k dispozici, označil tužkou. Výjimkou nejsou vyšínutí z větné

vazby a syntaktické chyby různého druhu, např.: *K dalším významným městům a obcím v okolí je nutné vyjmenovat například město Lomnice nad Popelkou, Jilemnici...* (s. 9); *Semily a jejich okolí je bohaté svými jedinečnými přírodními podmínkami* (s. 9); *V současné době ve městě a jeho 13 evidenčních částí žije více jak 14 300 obyvatel* (s. 10); *Před 65 až 2,6 miliony let probíhala éra třetihor. Tuto dobu je možné vyčlenit na dvě části...* (s. 13); *Právě Kozákov patřil dlouhou dobu mezi jediné naleziště olivínů...* (s. 13) atd. atd. Řada chyb je i v interpunkci.

Rozsah práce odpovídá požadavkům.

Použitá literatura: Ve většině případů aktuální, kvantitativně dostačující. Práce s odbornými zdroji je odpovídající.

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům. Odkazování na použitou literaturu formou poznámek pod čarou nepovažuji za optimální: často se opakuje stejný titul a v řadě případů poznámky zabírají podstatnou část stránky.

Využitelnost pro praxi: střední.

Cíl práce: splněn.

Celková úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům.

Z uvedených důvodů práci **doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení**

Dotazy k autorce:

1. V souvislosti s Turnovem píšete o zpracování drahých minerálů, které město proslavilo. Zajímáme-li se o historii tohoto oboru a o výrobu šperků v Turnově, setkáme se s pojmem „turnovská kompozice“. Víte, o co se jedná?
2. Na s. 15 píšete, že v Hruboskalském skalním městě „existuje několik horolezeckých cest“. V této Vaší větě mě zaujalo slovo „několik“. Máte představu, kolik horolezeckých cest v tomto skalním městě existuje?
3. Na stejné straně uvádíte, odvolávajíc se na publikaci Ladislava Kadavy z r. 1969, že horolezecké cesty jsou rozděleny dle náročnosti na stupně od jedničky až po nejsložitější stupeň sedm. Jak vysvětlíte, že v horolezeckém průvodci autorů Hejtmánka, Homolky a Sochora z r. 1998, který také citujete, jsem našel cesty obtížnosti např. VIIIc nebo IXb a možná i vyšší (hledal jsem jen namátkově)?
4. Na s. 22 uvádíte, že v současné době hrad Valdštejn vlastní MNV v Turnově. O jakou organizaci se jedná?

PhDr. Jindřich Kesner, CSc.

V Hradci Králové 24. 5. 2021